

一地两种“双丰收”

我县万亩大豆玉米带状复合种植迎秋收

惠民讯 金秋十月丰收季，田间一派丰收景。我县一万亩大豆玉米带状复合种植喜获丰收，实现了“玉米不减产 多收一季豆”一地两种双丰收。

记者在农业专家处了解到，大豆玉米带状复合种植是在传统间作、套种基础上作物间和谐共生的一季双收两种种植模式。通过玉米、大豆高低作物空间错位搭配，发挥立体种植优势，提高复种指数实现玉米、大豆双丰收。这种种植模式效益虽然突出，但是由于两种作物不同属一科，这让刚开始从事复合种植的

未修军在农田管理上颇费苦心。“农田管理方面，除草剂的使用是个大学问。大豆适宜的除草剂打到玉米上，玉米就都死了。同样，适合玉米的除草剂打到大豆上，大豆也是死了。”说起复合种植，未修军深有感触。

“我们在教授群众防治除草技巧的时候，就在技术上给予了指导，让群众采取物理隔离的措施，加装物理隔帘，这样大豆玉米同时喷洒除草剂的时候，就互不影响。”县农技站站长袁庆推研究员马德辉介绍说。

截至目前，我县已完成万亩大豆玉米带状复合种植推广1万余亩，并在辖区内4个镇级建立150亩大豆玉米带状复合种植示范点，通过积极宣传、大力推广、多次培训、技术指导等措施，帮助群

我县组织收看 全市预制菜产业发展会议

惠民讯 10月19日，全市预制菜产业发展会议召开，县委副书记、县长许健，副县长裴强在我县分会场收听收看会议。

会议强调，要精准施策，增强预制菜产业发展的内生动力。坚持规划先行，高起点谋划，高标准组织，高质量推进，促进产业规模化、发展集群化、特色产品的标准化和监管标准化，打造适合滨州产业发展特点的预制菜标准体系。坚持品牌塑造，注重品牌培育、保护和宣传，大力实施滨州预制菜“品牌提升”工程，全力打造“滨菜纷呈”预制菜区域公用品牌，不断增强品牌影响力。坚持培强主体，加大培育

百字新闻

淄角镇 义诊进乡村

10月18日，淄角镇陈海村党支部邀请滨州市中心医院内科第一党支部联合开展“义诊进乡村 温暖群众心”主题党日活动，为村民进行健康体检服务。

活动现场，前来参加义诊的群众排起了队，医生仔细地为群众测量血压，检测血糖，详细倾听他们对病情的描述，细致地为他们答疑解惑，并对一些常见病、多发病、慢性病提供病情评估、用药指导和健康咨询服务。

群众们纷纷表示，能在家门口有权威医生免费坐诊，感到非常开心。

(通讯员 李翠霞 陶瑞雪)

麻店镇举办 法律顾问小课堂

近日，为进一步提升麻店镇人民调解工作质量和化解社会矛盾纠纷的能力，法律顾问戚哲杰到麻店司法所开展人民调解员业务培训。

培训现场，戚律师结合实践经验，用鲜活的案例，生动的语言，深入浅出地讲解了矛盾纠纷化解的思路方法及法律法规在调解中的运用，并就当前实务中调解员遇到的土地承包纠纷等典型案例进行讲解。

参训调解员表示这次培训来的及时，收获很大，今后一定要把学到的知识和方法运用到工作中去，切实承担起化解矛盾纠纷的责任。

清河镇薛家村建设“黄河人家”特色精品村

清河讯 薛家村位于清河镇东南部黄河岸边。近年来，该村以积极融入黄河流域生态保护和高质量发展战略为契机，充分发挥妇联组织优势，紧密结合“在知爱建”主题实践活动，务实创新，多措并举，全力推进“黄河人家”特色精品村建设工作，推

动基层妇联工作提档升级、提质增效。

多年来，薛家村群众就有种植大白菜的习惯，为拓宽广大群众的致富渠道，薛家村依托自身优势，由村党支部领办创立公司并注册“薛家口”品牌，该村的大白菜摇身一变成市场热销，供不应求。为丰富村庄业态，薛家村还依托黄河自然景观，在村

里建设一处垂钓园，既方便了游客垂钓，又提升了黄河沿岸人文风光。

我县组织收看全省 老龄工作暨医养结合 示范省创建工作推进会议

惠民讯 10月19日，全省老龄工作暨医养结合示范省创建工作推进会议召开，县委副书记、县长许健，副县长周帆在我县分会场收听收看会议内容。

会议要求，要紧扣新时代老龄工作重点任务，着力完善社会保障体系，健全养老服务



魏集镇积极推动电子营业执照下载工作

为进一步优化营商环境，推动政务服务事项办理全程电子化，方便群众办事，魏集镇多措并举，持续推动电子营业执照下载应用工作，让市场主体办事更便捷，切实减轻企业、群众负担。(魏集镇 尚楠)

政务快递

◆10月19日，我县组织收听收看全市迎峰度冬保电保供工作视频会议。

会上，县委常委、副县长王斌汇报了迎峰度冬保电保供工作的相关情况。

保电保供是重大的民生工程、民心工程，直接关系到人民群众的切身利益，关系到社会大局稳定。我县高度重视迎峰度冬保电保供工作，坚持底线思维，牢牢守住红线，密切跟踪供需形势，建立健全保电保供机制，压紧压实工作责任，全力以赴做好迎峰度冬能源保供工作。下一步，我县将重点做好启动联动保障协调机制、保障能源供应、落实安全保障措施三大工作，全力保障群众温暖过冬和经济平稳运行。

(王斌 刘社)

◆10月19日，“庆祝二十大 奋进新征程”财金集团杯摄影大赛优秀作品开展。

县委常委、副县长王斌参加仪式并宣布活动开始，县人大会委党组成员、副主任牛业霞参加。

在仪式上，牛业霞表示，本次摄影大赛既是“学习贯彻二十大精神”这条工作主线的实际行动和具体实践，也是“在知爱建、惠想惠干”主题实践活动的主动展现，希望广大摄影爱好者积极发挥优势，以镜头聚焦发展，全方位展现“孙子故里”的城市魅力。

与会领导为大赛获奖者颁奖。

本次大赛旨在用摄影特有的艺术形式和视角，全方位、多角度展现我县各领域发展成就及全县重点工程、亮点工程，以不同角度、不同形式展现县委县政府推动经济社会发展、城市建设、民生保障等方面的丰硕成果。

(董梦璐 高茜)

我县“深化营商环境改革，擦亮‘滨周到·惠办事’品牌”系列新闻发布会启幕

惠民讯 近日，为推动我县营商环境创新提升行动纵深发展，全面展现在开办企业等营商环境重点领域工作进展情况和取得成效，我县开展“深化营商环境改革擦亮‘滨周到·惠办事’品牌”系列新闻发布会，进一步深化“在知爱建”主题实践效果，不断提升企业和群众对营商环境工作的知晓度、参与度、满意度。

提升医养服务领域专场

10月17日，我县“深化营商环境改革，擦亮‘滨周到·惠办事’品牌”系列新闻发布会第一专场——提升医养服务领域专场召开。

发布会上，县民政局负责人介绍了今年县民政局认真贯彻落实积极应对人口老龄化国家战略，积极健全县镇村三级养老服务体系建设，重点发展养老服务产业，打造我县养老服务新模式等方面的举措和进展成效。

一是龙头辐射引领推动，构建县镇村三级养老服务体系。以社会福利中心项目为龙头，辐射带动城阳区养老服务设施，满足全县老年人多样化、多层次养老服务需求。社会福利中心投资2500万元，占地面积15373平方米，采取公建民营的运营模式，引进专业高端养老品牌。将全县14处农村敬老院、5处社会化养老机构通过互联网导入智慧养老服务

平台，为居家老人提供更加精准的社区居家养老服务。

二是社会资本项目推进，构建镇街养老服务体系。以镇(街道)敬老院为主体，鼓励社会资本投资，大力推进公办敬老院公建民营模式。投资1.25亿元的春夏秋冬田园康养1期项目，计划投入使用。投资1950万元的安康养老服务中心项目、投资2100万元的魏集镇吉祥养老服务中心项目，计划12月底前投入使用。

三是精准精准提供服务，构建村级养老服务体系。为县域内2400名经济困难老年人建设家庭养老床位和提供政府购买居家养老服务。对2258名分散供养特困人员通过政府购买社会化服务形式，提供上门生活照料、精神慰藉、紧急救助等基本服务。

县医疗保障局负责人介绍了医疗保障局自2019年挂牌成立以来，紧扣“改革、稳定、创新、发展”的主线，以确保基金安全为核心，以保障群众利益为重点，持续优化营商环境，努力提升医疗保障系统总体服务水平的工作举措。

一是持续完善医保待遇政策。健全医疗保障体系参保职工医保待遇持续提升，参保居民医保待遇不断完善，居民普通门诊报销限额再提升。

二是深化医保领域重点改

革。2019年以来，县医疗保障局持续深化药品耗材集中带量采购改革。截至目前8个批次305种药品和14类高值医用耗材集采落地，药品平均降价53%，采购金额在公立医疗机构年药品采购总额中占比30%，累计减轻群众用药负担约750万元。2022年8月，创新开展了“集采药品进药店”活动。持续推进医保支付方式改革。自2021年10月起，全县所有定点医院实行DIP付费方式。

三是聚焦群众急难愁盼事项。门诊慢性病便捷办，在全市率先实现了门诊慢性病在院端即时办理。手工报销“简便办”，提升了外出就医回本地报销效率。筑牢疫情防控屏障，对定点医院做好提前预付、应急支付和足额支付工作。自疫情以来，累计向定点医院预付8000余万元医保基金。以为群众提供方便、贴心、周到的医保服务为目标，建立了县、镇(街道)、村三级医保经办服务体系。目前，我县建设医保服务站273处。

四是加强医保基金监管，堵塞风险漏洞。基金监管体系日趋完善，以日常稽核、自查自纠和抽查复查“三个全覆盖”为重点，严格落实监管责任。加强宣传引导力度。

开办企业、工程建设项目审批、政务服务领域专场

10月18日，我县“深化营商环境改革擦亮‘滨周到·惠办事’品牌”系列新闻发布会第二专场——开办企业、工程建设项目审批、政务服务领域专场召开。

发布会上，县行政审批服务局负责人介绍了开办企业、工程建设项目审批、政务服务领域在优化营商环境中的积极作用和进展成效。

一是聚焦营商环境优化，让市场主体“生得快”。创新打造“零材料、零成本、零见面、零距离、一环节办事、一件事服务”的“4011”企业开办模式。推行“网上办”“就近办”“简易办”“免费办”。今年以来，全县新开办企业2228户，网办率99.87%；注销企业1017户，全程网办率99.41%，企业开办平均办结时限0.05个工作日。

二是聚焦营商环境优化，让项目建设“走得稳”。围绕优化重点项目服务、加快项目落地，着力深化工程建设项目审批制度改革。与自然资规和住建部门联合制定“多测合一”行业监管办法，打造“提速并联”新模式。将线上工改系统与线下市政公用一站式服务专区相结合，推出“水电气暖信视”联合报装“一站式”“点单式”服务。全程帮办代办，打造项目服务管

家，对全县56个省市县重点投资项目进行走访，上门服务100余人次；推进行政审批中介服务标准化建设，打造公平竞争、服务高效、监管有力的中介服务市场体系，目前我县入册中介机构122家，今年共进场项目55个，成交价552万元，节约资金83万元，节支率13%。

三是聚焦营商环境优化，让政务服务“办得好”。推动政务服务环境规范化、高效化、便利化。动态完善，深化线下“一窗办”，截至目前，大厅综窗率和全部依申请事项无人综窗受理率均达到100%，今年综窗办件1万余件，解答解决各类疑难问题1万余件，服务下沉，便民事项1000余件，不断完善镇街级审批分中心职能。数据共享，推动事项免证办，依托“爱山东”APP建立个人和企业“电子卡包”，实现“亮证”即用，全县各级政务服务机构配备200余台“电子证照通”，指导2.6万户市场主体下载领取电子营业执照。

劳动力市场监管、人才流通便利度、创新创业领域专场

10月19日，我县“深化营商环境改革，擦亮‘滨周到·惠办事’品牌”系列新闻发布会第三专场——劳动力市场监管、人才流通便利度、创新创业领域专场召开。

发布会上，县人力资源和社

会保障局负责人介绍了今年以来，县人社局深入贯彻落实习近平总书记视察山东重要讲话精神，坚持就业优先、紧抓民生重点，全力推动人社工作高质量发展的工作举措。

一是就业政策灵活多样，人才服务不断优化，人民群众“获得感”越来越强。多措并举稳定就业，指导求职、信管楼、国创风能等37家企业开展企业在职职工中高级技能培训，并开展城乡公益性岗位扩容提质行动，帮助就业困难人员实现就业。擦亮“兵圣英才·惠民汇智”人才品牌，积极推进人才公寓建设。

二是覆盖城乡的多层次社会保障体系基本建立，人民群众“幸福感”越来越高。深入推进社会保险扩面提质，积极推进企业职工基本养老保险109个社区和联村的村居人社服务点。推行社保卡一卡通创新应用，实现60项惠民惠农补贴待遇通过社保卡金融账户发放，100项公共服务持卡办理。

三是和谐稳定的劳动关系持续加强，人民群众“安全感”越来越足。提升劳动仲裁效能，妥善处理劳动人事争议仲裁案件，加强对企业、镇办调解组织建设的工作力度，组织开展“工伤保险伴同行”主题宣传活动。

县科技局负责人介绍了近年来，县科技局深入贯彻落实

“1357”工作体系，深入贯彻创新驱动发展战略，抓主体、强研发、促转化，推动创新链、产业链、资金链、人才链深度融合，坚决打赢关键核心技术攻坚战的工作举措和成效。

一是高点定位，做到全县科技创新“一盘棋”。统筹协调全县科技自主创新重大工程、重大政策、重大工程，共同推进全县科技创新体系建设、平台建设和技术市场建设，确立联席会议制度、述评评议制度以及定期会商制度。

二是长远谋划，实现科技型中小企业培育“梯次化”。按照“申报一批、培育一批、储备一批”的工作思路，打造“科技型中小企业—市‘小升高’培育库—高新技术企业”的培育链条。

三是细致研判，推动双创平台布局“科学化”。目前，全县已建成国家级平台1家，省级平台2家，市级平台13家，涵盖生物医药、化纤锂电、高端装备制造等领域的创新创业平台布局已基本形成。

四是突出精准，力推创新要素供给“靶向化”。全面摸排科技型企业问题诉求，坚持“量企定策”、“精准施策”。

五是化繁为简，坚持政策业务指导“集约化”。

六是打牢基础，推动创新环境“再优化”。